EONIKO METZ0BIO ITOAYTEXNEIO
ZXOAH MOAITIKQN MHXANIKQN

TOMEAS TEQTEXNIKHZ

EAA®OMHXANIKH I

51 SEIPA AZKHZEQN: QEPOYZA IKANOTHTA OEMEAIOY

Emuéleia:

TaélapyoUAa Anuvaiou, Ap. MoAitik6¢ Mnxavikog

EAADOMHXANIKH Il

59 EZAMHNO NOAITIKQN MHXANIKQN

51 Zeipd ACKAOEWV

5.1 AwpidwTo Bepéhio TTAATOUG B edpdleTal oTnv eAsUBEPN ETTIPAVEIQ OUOIOYEVOUG Apyihou
aoTpdyyloTng SIaTUNTIKAS AvToXAS SuKdl QOPTIZETAI HE OHOIOHOP@WE KATAVEUNUEVN TTiECH
g. ZnTouvTal: d) O utmoAoylopég TNG HEYIOTNG-OPIAKAS POPTIONG Omax, Yid TNV SOKIYAGCTIKN
KUKMKR emigdveid (O,R) kard 1o Zx.1, émou h = 0,5-B, B) Na tnv idia moavr em@dveld
aagToyiag, o uttoAoylopdg Tou guvTeAeaTr] ag@aleiag yia g = 135 kPa, av su= 50 kPa.
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Tax i . . ' I3
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a) Méyiotn - oplakn @option q,,,, —* ZuvteAgotrg acpalegiog =1

|Ku:(/1u<ri enupavela aotoxias —> EAgyXOG MEPLOTPOPIG

Moteg pornég aokouvtal otnv edapikn pada mov ndaet va oAtodnoet?

A) Ponti avatponii¢c Adyw th¢ optiong tou Jsueliov

B) Pomtr avtiotaong ano tn Statuntikn avroxn tng apyilov

POMEG ITOU QVTIOTEKOVTAL OTNV AVATPOTH

FS= —
Porntég mou BonSoUv otnv avatponn
lewpetpia: R =+/B* + h* = /B> +(0.5[B)’ =1.25[B* =1.118 (B
s,Ar)R  Fs=1 s, Ar) R
tan w = B = B =2 — w =63 4304 126 87° Fs= — qmax = -

— === —=63. w= .

2 h O05[B 2 qmaxmé BE.F;

w 126.87° . . . .

Mifkog t6fou Al =——— 2 [t (R = ~>!_[2 [t [R — AT =2.476 [B _205,[2.476[B1.118[B _ 2[5, (2.476(B1.118(B _
360 360 max B? B?
5.54[5, B’
=——"— —(q,, =5.54[5,
B
8) ZuvteAeotrc aopalsiag = ?? — Otav q = 135 kPa kot Su = 50 kPa
.0
R \_‘ ............. |KUK/luai enupavela aotoyioasc —> EAgyXoG MePLOTPOPG
.......... w : ...""--.,...
an%um T Moieg portéc aokouvtal otnv edapikn pala rov nast va oAto3fost?
A k\ ] /' r
'\\ , / A) Ponti avatpornii¢c Aoyw th¢ optiong tou Jsueliov
y Vs
}\\ Ap W\O".i‘/ 4 B) Portiy avtiotaonc ano tn Statuntikn avroxn tng apyilov
~
N -
~—

lewpetpia: R =~/B* + h* =[B* +(0.5 DB)2 =41.25[B* =1.118 B

w B B w
tan—=—=—-—-=2 —»—=63.43"> v =126.87°
2 h 05[B 2 w=126.8
126.87°
Mrikog t66ou AT =——— R (R =————— 2 [t [R —» AT =2.476 [B
360 360

POMEG ITOU QVTIOTEKOVTAL OTNV QVATPOTH

FS=

Porntég mou BondoUv atnv avatponn

s SOANR _s,2476 EB§.118|]3 o
qlB 5 qB 2

_5.54[8,6 _5.54[50
q 135

FS =2.05




5.2 g v eKTiuNoN NG OPIAKAG OMOIOHOPPWE KATAVEUNMEVNG TTIECEWS Qmax (= Pmav/B),
amelpodikoug Bedeliou, TTAdToug B = 8,0 m eTi davopoloyevoUg eddgoug , Bewpolpe wg ,
DOKINAOTIKG HNXavigud acToyiag TNV KUKAIKA eigdveld (O, R=0A) Tou Zx. 2. H agTpdyyioTn Npocoxn:
DlATUNTIKA AvTOXH Tou dpyIAMKoU £8d@oug BepsAlwaewg dideTal ammd TNV oxéon:

Pmax (KN/m)
su= su(z) = 5+10z (kPa) = JUVIOTAEVN
) . - . . . Suvapn
ZnToUvTal Ta ef¢: d) H TTpoCeyYIOTIKR EKTIUNGT TG OPIAKAG TTIETEWS (max HE TRV UTTOBEON
TNG MEGNG TIPNAG Su (Z2) WG TTpog To BdBog. B) H akpIBEcTepn EKTINNON TNG (SOKIMAGTIKAG) TIUAG kP
(max Pdcel TNG GedoOHEVNG KATAVORRG HE TO BABOG TNG Su (Z). qma’f ( a?
- = JEon Taon
75
1
r”" \\

Ye opliovtio £6adocg,
ol \ X navta 1o onpeio O elval mavw
Sz e l armo tn pia akpn tou Bepeliou

" -

T (R T Y
(AC)=B =(C0) APNIA9L Sul2)

2y 2

a) Méon tyun Su(z) w¢ npog to Badog

N
]
5 o
\-: Meéyioto Badog mou pdavel n empavela aotoxios

2 ! —
R . 2 . , , - (R_B) (B\/E_B)
lB Méoo Bdadog: Zz = 5 = =0.207[B=1.657m
Proe | S, =5+10[F =5+101.657 =21.57kPa
C Méyiotn - oprakn @option q,,,, —> Zuvtedeotric aopaldgiog =1
\ 4 ’
A “——~~——B—— . ¢+ D
S JR-B _7 |Kux)\uai enupaveila aotoyioc — EAgyXOG MEPLOTPOPNG
S~ ~ v — 2
(AC) = B = (CO) Apytdog: S, (2)=5+10z Moieg portég aokouvTan otnv edapikr pdda mou ndet va oAtodroet?

A) Pontiy avatporni¢ Adyw th¢ optiong tou Jsueliov

Fewpetpia: R=\B?+h® =/B* +B* =\2[B* =2 [B ., , , , ,
B) Portrj avtictaons andé tn Statuntikr avroxn tne apyilou

w B B w , . .
tan—=—=—=1 —»—=45°— =90° POTéG MOV QVTIOTEKOVTAL OTNV AVATPOTH)
2 h B FS=—— , - —
Portég mou Bondouv otnv avatponn
90° n
Mrjkog t6éou AD = 2k R= R2&[R —~AD=—IR < <
o w04 360° 360° T Fs=_S QAD)R  Fs=1 _S,HAD)R

m

> qmax -
AD=§I1414I]3=2.22I]3 . BS B%
_205,2.22B0O/2[B _6.29(5, (B
qmax - BZ - BZ
=6.29(5, =6.2921.57 =135.42kPa

qmax
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1
1
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(AC) =B = (CO) Apytdog: S, (z)=5+10z

rewpetpia: R =+/B* +h? =+B* + B =+/2[B? =2 [B
B+
sin19=Tz — Z=Rsind—-B —

z=BE(«/E|3in0—1)

z=0 -> 0 = atan(B/R) = 45° = /4
z=R-B ->9=90°=2n

1 yta to mAripeg toéo AD, § = /4 éwc¢ 3rt/4

RO sul{dd®R) Fs=1
FS= {suttdo )

8) H npayuatikn katavoun Su(z) wg npog to Badog

Méyiotn - optakn poption q,,,, —> ZuvteAeotric aopaleios =1

|KUK/Iuai enupavela aoctoyiac —> EAgyxog MePLOTPOPNG

Moteg pomég aokouvtal otnv edapikn pado mouv naet va oAtodnoet?
A) Porti) avatponi¢ Abyw tn¢ optiong tou SeueAiov

B) Ponti avtiotaong and tn Statuntikn avroxn tne¢ apyilov
Pomég mmou avTioTEKOVTAL OTNV AVATPOTH

FS= - - - —
Portég mouv Bondouv otnv avatponn

max

> 20820 (5+102) {do k) = q,, B’
qmaxBIi; =

n

ZB/EBB/ED?D}(5+10D3E(\/El3im?—1))ﬂiv?=qw B,

max  —p

4Dj(5+10EsB;EBina—1om)wa=q

3n

40 -75D-80\2cos? |! =q,, —> q,,=168.32kPa

4

5.3 H aoTpdyyiatn SIGTUNTIKA dvToxr dpylAMKou £3d@oug PETARBAAAETAl CUMQWVA ME TO
Biaypappa (Zx.3B). ZnTouvTtal: a) Na eKTINNGEi N OPILK-OHOIOHOPPWE KATAVEUNKEVN TTiECH
Qmax AWPIBWTOU Btcpehiou TTAdTOUG 8 M Péow JoKIPaaTikoU KUKAoU agroyiag. B) Znv
TepPIoYXn TN BeeANIIOEWS BHIoUPYEITAl TIRAVEC BI EKOKAPRS, TUNPUVWE ME TO UTTO KAIJakd
Zx.3d. Na uttohoyloBei n vEa OpIaKH TTIECT Qmax HE TNV £§ETAGN BUO SOKIMACTIKWY KUKAIKWY
empaveiwy (Q1, R1) Kai (Qz, R2). y) Na afloAoyriOeTe TA ATTOTEAECHATA TWVY TTPONYOUMEVWY

Epwtnuo a: UTTOADYIOHWY OUg.

Oegpélo og opllovTLo £60dog
->

EntiAuon wg mpog tn

dépouoa wavotnta Bepeliou
(Q mavw amro akpn Jeueliov)

Epwtnua B:

L _Of l

A O " Qe sy

MeTa tnv ekokadn =

OepéAio Simha os mpaveg
- B T
Eniluon wg mpog tov cuvteleoTr - {Opy |
aodpalelog mpavoug pe enpoption |
(Q oyt avaykaotika navw ano akpn

Ueueldiou, aAda Ya enpene va = SR

ovuneptAauBavetal to Geuédio) i
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a) Méyiotn - oplakn @option q,,,, —> ZuvteAsotrg acpalegiog = 1

m

T wl\:b R,=10m |Kux)\ua7 enupavela actoyiac —> EAEYXOG MEPLOTPOPNS
h o
3 2: B s, (kPa) EmiAéyw emupaveta pe ido Q=0, kot R=R; andé epwtnua 6,
A W;—%’-’f" 0 20 40 usp 30 XAPLV CUYKPLONC QITOTEAECUATWV
Aﬁ\ 1 //r I I b . ’ . 3 4 y
N ; — 2 Moteg pomtég aokouvtal otnv edaikn pada mouv ndet va oAtodnoet?
f‘gf_gi(ga__\\_hji____gs_ _____ ﬁ_ﬁ_____a...__ A P 2 4 A’ 2 ', A’
B~ e ) Portiy avatpornri¢c AGyw tng optiong tou eucliov
—_—— =
S,2 =20 kPa £ B) Pontj avtiotaong aro tn Statuntikn avroxn tng apyilov
______________________________ _6___ —
%
f§ Fs= Pomég mou avTIoTEKOVTAL OTNV aVATPONH
= —
Q 10 Portég mou Bondouv otnv avatponn
R{Su, 1, +Su, 1 2[R Su, 2 [d, [R+ Su, 2[d, [R
rewpetpia:  R=~B? +h? =+/8? +6% =10m FS = Qe 0, + s, 2)= {su, . = 2 . ) >
qmax B |i; qmax
maxz=R-h=10-6=4m Fs=1  _200[{402[D.47710+20 2 [D.4500) _
h+3 6+3 — Qi = ) =175.5kPa
An6 tpiywvo EOB: COSW, =—— = TS =0.9 —w, =0.45rad 8
- 6
Ano tpiywvo AOA: cosw =—= E =0.6 —>w=0.927rad
W, =w-w, =0.477rad
Aokuuaotikd npiopa 1 8) Méyiotn - oplakn @option q,,,, —* Zuvtedeotrg acpalegiog = 1
¢ m 1610 Q kat R pe epwtnua (a) |KUKAlKr7 enupaveLa actoyiac —> EAEYXOG MEPLOTPOPNHS
w, N—B —_—
o S, (kPa) TMoieg pontég aokouvtat otnv edapikn puala mou ridet va oAlodoet?
WL o0 20 40 60 89 A) Portiy avatponti¢c Adyw tng goptiong touv SeueAiov
Ws T ' s _' 40 I:P B) Pontjy avatpomnii¢ Adyw tou Bapoug tng ebapikng padog
l;v 7 3] e a ) Pornti avtiotaong ano tn dtatuntikn avroxn tne apyilov
> N .
POMEG ITOU QVTIOTEKOVTAL OTNV AVATPOTH
= S, =20 kPa FS=—— - - —
______________________ ;E__ sl _ uz Porntég mou Bondouv atnv avatpornn
£
)
2 REESuld&HuZ uzj
10v FS = 2
MoyAoBpayiovag wg npog Q, q,. B Eg +W, ok, +W, Ik, ,+W, Ik, . -W &, —-W,k,
kN
W1=yII1=20I3;—BBI=120— X,,=3m
m
W, =y & =202 @ =160"" x,=1lm  fs= 10 {40 [0.477 30 +20 2 0.4510) _ 3708
2~ 2 = - w2 - -
m 4
o q. 0 +1601+2103.5+90 6 -1203 1600 e 32+915
w,=yE,=202@=160— X3 =1m 2
m
3+4 kN _ FS=1 -
w, =ylE, =20§T)|3=210? X3 =3.5m — G =$=87.28k”0
3 kN
W5=yEE5=20E?2—=90— X,s =6m

w5




AOKIUQOTIKG TTpioiia 2 8) Méyiotn - oplakn @option q,,,, —> ZuvteAsotrg acpalegiog = 1
Mo evAoyo yia to npoBAnua... w¢
npog¢ to Badoc (aAAd o)L w¢ MPOG TO
JeuéAlo mov Ya énpene va

|Kux/\ua7 enupavela aoctoyiac — EAEYXOG MEPLOTPOPNS

, i IMoleg ponég aokouvtal otV e6a@ikn pada nov ndet va oAtodnoet?
ouuneptdauBaverat oAokAnpo) , .o . ,
A) Pontiy avatporni¢ Adyw th¢ optiong tou Jeueliiov
' B Su kPa B) Pontij avatporn¢ Adyw tou Bapoug tng edapikng padog
N m‘.‘wﬁﬁ" 0 20 40 60 80 I) Porthj avtiotaong and tn dtatuntiky avroxn the apyilov
~ W, Wi, T ' N Poméc mToU aVTIOTEKOVTAL OTNV AVATPOTH
%, l P S,=40kpa  FS= ; - - —
LA 3 Porntég mou BonBouv atnv avatponn
E S __ 24—
>~ -§
= S,2 = 20 kPa
__________________ — e ——
/ g RO{Su, 0, +Su, 1
q ; +
Tewpetpioa: 12 = FS = [ﬂSul L SY 2) =
-
Ané tpiywvo AOr: tanw=—=1.33— w =0.927rad

qmax |i; D‘o + Wl |1w1 + WZ Ij(wZ + M/.” |1w3 + W4 D{wtl + WS |1w5
Ano tpiywvo OEA: tanw, = E =0.75 — w, =0.644rad

w, =w-w, =0.283rad RO{su, Ui, (R + Su, (o, (R) =
MoyAoBpayiovag w¢ npog Q, Grnax Eg ao+w, Lk, +W, Lk, +W, Lk, +W, [x,, + W, [k,
W, =y [k, =20[0.533=50kN /m Xun =2 15[{40[0.283 15 +20 [0.644 (15)
W, =y [k, =240kN [ m *uz =4.5m g B10+9012+240[3.5+180(7 +70B.5+9012
W, =y [E, =180kN / m X3 =7m
W, =y[E, =70kN /m X,, =8.5m Fs=1 Qoo = 5445-3293 _ 53.75kPa
W, =y [E, =90kN / m X,.=2m 40

w5

ErutAéov Aoknon 1

Aivetat Awptdbwto FeuéAio mAarous 10 m 1o onoio e6paletal o OTPWOLYEVES apYIAko npaveés. H aotpdyyiotn Statuntikn avroxn S,
elvat Slapopetikn yla kade otpwon Kat petaBaAAetal pe to Badog ano tnv enpdveia onwes deiyvetal oto Ixynua (uno kAipaka). To
£161K6 Bdpog Tou eddpoug eival To ibLo yia OAeg Tig oTPpWOELS Kat ioo pe y = 18 kN / m?. Na untoAoytotei to oplako goptio q,, (kPa)

Tou Jeueliov yla KUKAIKN eMLpAveLa aotoyiag Kol yia EUAOYo SOKIUAOTIKO KEVTPO KUKAoU (fpapikn AUon: ouviotdtal wé n puovn
TIPAKTIKWG EQPLKTH OTO Aiyo XPOVO ToU SLHFETETE—O)L UNMOXPEWTLKY OUWG).

L‘Ic\p

S, (kPa) :
80 S
o R . (20,5, 95) Lo
\{23_0,_?@

e -_<2-‘:ifl'ﬁl'}j
100
W




ATto mou Siépyetal uta eUAoyn enpaveLa aoctoyiog?

S, (kea)

80

5 .5)

40 L
{230, 70)

(25,0, 5.0)

100

+ NAQOS.

S, (kpa)

80

40 L
(230, 70)

(260, 5.0)
100

vNAOOZ

S, (kea) -

80

{20.5, 8.5)

40

'\<23’ 0,7 0j

(26,0, 5.0)

(205,95

40

(230,70)

100

W

2Q3T0

(25,0, 5.0)

ErunAéov Aoknon 2

Axkapurtn deugAio-Awpiba nAdrouc 2m (unbevikou iblov Bapoug) pEépeL kevipikd poptio avwbdourc P = 100 KN/m kat ebpalctoat o€ Badog
1m gvtog Kopeouévng apyidou pe aotpayylotn Siatuntikn avroxn S, mou givat cuvaptnon tov Badous ané tv enwpavela (BAEne Sxnua pe
KAipaka). To Ocuéldio Exel emwpavelakn enpoption q nAdrous 2m otn deéia nAsupd Kat Bpioketal o€ andootacn 9m ano tn oTtéYn ULkpou
npavou¢ UYous 3m kat ywviag kAionc 31° (Uog/mAdroc = 3/5). Kdavovrag gUAoyn Kkat aitioAoynuévn moapadoxn yla TNV EmQAVELR
oAio9nong tou gddaous kat Fewpwvrag oplakn Loopporia, va eKTIUNIei 0 CUVTEAEDTHC AOPAAEIaG EvavTl QPEPOUCAC LKAVOTNTAG TOU

Jeueliouv.

P (kN/m)

empoption

[ &q =10 kPa

a 1 2(m)

BepeAloAwpida

AdoU {nteital n dp€pouvoa kavotnta tou Bepeliou ->
n eVAoyn empavela oAicbnong Ba cupmapacUpel TO... BepéALO

apylhog

I"Illlruu.J,::-

=18 KN/m*

' ¥z

S, (kPa)

30

60




ATIO moU SLépyetal pta eUAoyn enpaveLa aoctoyiog?

P (kN/m) P (kN/m)
mq =10 kPa (? ] Iar_m] S, [kpi}l q=10 kPa ? ] :g[mJ S, (kP-i}
30 30
ekbwvnon
dapyihog 60 GapyIAog 60
Yeoo=18 kKN/m? Viop=18 KN/m?
NAOOZ
yz yz
P (kN/m) P (kN/m)
= 10 kPa m
5, (kPa:) Wq e 1 2m s, (kPa:)
“ AAQOZ 20
dpyihog 60 05TO apyihog 60

Vop=18 KN/m?

NAOOZ

¥z

Veoo=18 kN/m?

¥z




